



ВЕСТНИК

ПРОФСОЮЗА

Выходит с декабря 2012 года №8(21), 27 августа, 2014

В М Е С Т Е М Ы С И Л А !



1 сентября - День знаний



В этом году 1 сентября первый раз в первый класс пойдут 512 детей работников комбината.

«Запорожсталь» приготовила для первоклашек хороший подарок – ранцы, полные необходимых школьных принадлежностей: это тетради и папки для них, дневники, пеналы, линейки, наборы цветных карандашей, точилки, ластики.

**Мы умеем и любить,
и работать, и исполнять свой
гражданский долг!**

Около 50 запорожцев защищают независимость и территориальную целостность Украины, свой народ, семьи. Некоторые из них принимают непосредственное участие в Антитеррористической операции в Луганской и Донецкой области. С одним из участников АТО, а в мирное время электромонтером агломерационного цеха, членом цехового комитета профсоюза Евгением Цациным, корреспонденту ВП удалось пообщаться в то время, когда он приехал на побывку домой.

(Материал читайте на 3 стр.)



Отчеты и выборы в профсоюзе

Отчетно-выборная кампания является важным этапом в жизни и деятельности каждой профсоюзной организации, потому что реализуется Уставной принцип выборности органов профсоюза по обеспечению гласности и отчетности в их работе. Также она служит своеобразным способом выражения доверия членами профсоюза избранному ими комитету, а также

осуществления контроля за его деятельностью по реализации уставных задач и способствует поиску наиболее эффективных форм деятельности и, как следствие, повышению уровня работы профсоюзных комитетов.

Кроме того, отчеты и выборы обеспечивают приход в профсоюз новых лидеров и организаторов профсоюзной работы.

В профкоме комбината

На очередном заседании президиума профсоюзного комитета ОАО «Запорожсталь» рассмотрен вопрос «О проведении отчетно-выборных собраний в цеховых профсоюзных организациях в 2014 году».

С информацией выступил первый заместитель председателя профкома Владимир Максак.

— В соответствии с Уставом профсоюза металлургов и горняков Украины определены сроки проведения отчетно-выборной кампании во всех структурных подразделениях. Профсоюзная организация комбината четко выдерживает все рекомендации Центрального комитета. В апреле прошла отчетно-выборная кампания в профсоюзных группах, в сентябре будут проведены собрания и конференции в цеховых организациях профсоюза.

Докладчик отметил, что необходимо четко соблюдать намеченный график проведения собра-

ний, у которых должна быть единая повестка дня «Отчет о работе профсоюзного комитета цеховой профсоюзной организации за период с 2009 по 2014 год». За 10 дней до проведения отчетно-выборного профсоюзного собрания (конференции) необходимо вывесить объявления для того, чтобы проинформировать всех членов профсоюза своих структурных подразделений.

Президиум рассмотрел и утвердил изменения в структуре профсоюзной организации ОАО «Запорожсталь», в связи с реорганизацией структурных подразделений комбината.

Леонид Анисимов, председатель профкома:

— Я не получил ни одного отрицательно-го отзыва о работе цеховых комитетов профсоюза ни от руководителей цехов, ни от рядовых членов профсоюза.



На заседании было также предложено уменьшить количество членов профкома с 45 до 35 человек.

Подводя итоги президиума, председатель профкома Леонид Анисимов отметил значимость отчетно-выборной кампании для профсоюзной организации. Он подчеркнул, что собрания и конференции во всех цеховых комитетах профсоюза должны быть проведены в течение одного месяца — с 20 августа по 20 сентября — и не должны совпадать с рабочими собраниями. А отчетно-выборную конференцию профсоюзной организации комбината намечено провести в последней декаде октября.

Продолжая традиции предшественников...

НА УЧЕТЕ В ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ АГЛОМЕРАЦИОННОГО ЦЕХА СОСТОИТ 413 ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА. 55 АГЛОМЕРАТЧИКОВ БЫЛИ ИЗБРАНЫ ДЕЛЕГАТАМИ НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНУЮ ПРОФСОЮЗНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ.

С отчетным докладом перед ними выступил председатель цехкома Леонид Заикин:

— Мы живём в сложное время. Но каждый из нас мечтает жить в мирном, независимом, правовом государстве. И от вклада каждого из нас зависит осуществление нашей мечты.

Мы с вами металлурги — и у нас своя вахта. Наш труд востребован, а от его результатов зависит экономическая стабильность и благополучие страны, региона, наших семей, — сказал профсоюзный лидер.

В отчетном периоде агломератчики выполняли все производственные задания, давая по 18 тысяч тонн качественного агломерата в сутки. Цех занимает лидирующие позиции на комбинате по темпам реконструкции и капитального строительства.

И в этом есть существенный вклад цеховой профсоюзной организации. Профактив ежедневно проводит большую работу по укреплению трудовой и технологической дисциплины, защите трудовых прав и социальных интересов работников.

Активно работают члены цехового комитета Татьяна Сухопар, Михаил Дымченко, Роман Орел, Николай Попов.

В рамках мероприятий по охране труда в отчетном периоде пущена в строй и эффективно работает газоочистка агломашины №1, в наступающее время идёт строительство газоочистки агломашины №2.

Решены вопросы со спецодеждой, работники в полном объёме обеспечены ботинками, респираторами, рукавицами, очками. В случае преждевременного выхода из строя СИЗ, организованно проводится их замена.

Благодаря эффективной совместной работе администрации и цехового комитета построена автостоянка для личного автотранспорта, обустроена стоянка для велосипедов, проводятся ремонты ком-

нат приёма пищи, в комнатах отдыха установлены новые сплит системы и кондиционеры

За отчетный период в цехком поступило более 4000 обращений. Ни одно из них не было оставлено без внимания. Ежедневно цеховой комитет решал многие производственные и социально-бытовые вопросы.



Традиционно сильно выступают агломератчики в соревнованиях Рабочей спартакиады комбината (физорг Евгений Цацин). Хотелось бы отметить команды по волейболу, шашкам, гирям, армспорту. Активную помощь и поддержку спортсменам оказывает начальник цеха Валерий Ашихмин.

В отчетном периоде цехком обеспечил оздоровительными путевками всех желающих. Санаторно-курортное лечение прошли — 72 человека, в санатории-профилактории комбината оздоровились — 184 человека. В пансионате «Металлург» на Азовском море отдохнула 241 семья агломератчиков, а на базе отдыха «Металлург» на острове Хортица — 37 семей. В детских оздоровительных лагерях побывали 138 детей.

Цеховой комитет содействовал трудящимся в получении материальной помощи. Из средств про-

фкома ее получили 310 человек, из средств фонда «Милосердия и здоровья» — 402 человека на общую сумму 369 430 гривен.

В обсуждении доклада приняли участие слесари-ремонтники Юрий Бибарсов, Михаил Зайцев, Николай Попов, электромонтер Александр Кобзарь, инженер Роман Орел. Выступающие отмечали, что улучшилось качество спецодежды и ремонтов кондиционеров, увеличилось количество путевок на оздоровление.

Вместе с тем, агломератчики обратились к профкому и администрации комбината с просьбой решить вопрос об увеличении количества путевок в трехместные номера пансионата, т. к. в связи с омоложением коллектива, увеличился спрос на путёвки для семейного отдыха.

Начальник цеха Валерий Ашихмин поблагодарил агломератчиков за новый производственный рекорд — 18 400 тыс. тонн чугуна выданного накануне. Он также высоко оценил работу цехового комитета профсоюза и отметил, что цехком справился с поставленными задачами, а Леонид Заикин достойно продолжает традиции, заложенные его предшественником Григорием Черным, оперативно и эффективно решая все вопросы трудящихся.

В работе конференции принял участие и выступил председатель профкома комбината Леонид Анисимов. Он отметил высокие производственные результаты агломератчиков, и сказал, что их коллектив, от успешного труда которого во многом зависит эффективность работы предприятия, а следовательно, и решение социальных вопросов является примером для всего комбината.

На пост председателя цехового комитета профсоюза трудовой коллектив выдвинул двух кандидатов: Леонида Заикина, который в последнее время возглавлял профсоюзную организацию, и электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования Геннадия Гриценко. Большинство голосов было отдано Леониду Заикину.

Награды за эффективный труд и общественную работу

ЗА МНОГОЛЕТНИЙ ТРУД, ВЕСОМЫЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ И В СВЯЗИ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ НАГРАЖДЕНА БОЛЬШАЯ ГРУППА ПРОФСОЮЗНЫХ АКТИВИСТОВ «ЗАПОРОЖСТАЛИ».

**ОРДЕНОМ
«ЗА ЗАСЛУГИ» III СТЕПЕНИ
НАГРАЖДЕН:**

Милусь Эдуард Александрович – агломератчик агломерационного цеха.

ЗВАНИЕ

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕТАЛЛУРГ
УКРАИНЫ»
ПРИСВОЕНО:**

Волошину Владимиру Васильевичу – разлившнику стали мартеновского цеха;

Ляшенко Григорию Павловичу – вальцовщику цеха холодной прокатки № 1.

**ЗНАКОМ ЦК ПМГУ
«ВETERАН ПРОФСОЮЗА
МЕТАЛЛУРГОВ
И ГОРНЯКОВ УКРАИНЫ»
НАГРАЖДЕНА:**

Белогур Юлия Анатольевна – электромонтер по надзору за трассами кабельных сетей, председатель профсоюзного комитета цеха сетей и подстанций.

**ЗНАКОМ ЦК ПМГУ
«ЗА АКТИВНУЮ РАБОТУ
В ПРОФСОЮЗМЕТАЛЛУРГОВ
И ГОРНЯКОВ УКРАИНЫ»
НАГРАЖДЕНА:**

Гонтарь Андрей Петрович – сталевар, профгруппорг мартеновского цеха;

Горбачев Александр Анатольевич – машинист тепловоза, председатель профсоюзного комитета ЦЭ УЖДТ;

Игнатъев Александр Анатольевич – термист проката и труб, профгруппорг ЦХП-1.

**ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ
ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ПРОФСОЮЗА МЕТАЛЛУРГОВ
И ГОРНЯКОВ УКРАИНЫ
НАГРАЖДЕНА:**

Бахтин Владимир Валерьевич – слесарь-ремонтник, заместитель председателя профсоюзного комитета мартеновского цеха;

Жулковский Эдуард Викторович – слесарь-ремонтник, профгруппорг ЦХП-1;

Сухопар Татьяна Николаевна – распределитель работ, заместитель председателя профсоюзного комитета агломерационного цеха;

Чайка Андрей Михайлович – мастер по ремонту оборудования промышленной вентиляции, председатель профсоюзного комитета цеха ремонта металлургического оборудования № 2.

**ЗНАКОМ ЦК ПМГУ
«МОЛОДОЙ ЛИДЕР»
НАГРАЖДЕН:**

Герасименко Михаил Михайлович – инженер 1-й категории, председатель профсоюзного комитета КИПиА.

**БЛАГОДАРНОСТЬЮ
ЗАПОРОЖСКОЙ ОБЛАСТНОЙ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ
АДМИНИСТРАЦИИ
НАГРАЖДЕНА:**

Косель Виталий Петрович – машинист крана литейного цеха;

Семенюк Виталий Юрьевич – вальцовщик стана горячей прокатки, профгруппорг ЦГПТЛ.

**ОРДЕНОМ ЗАПОРОЖСКОГО
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА «ЗА ЗАСЛУГИ
ПЕРЕД ЗАПОРОЖСКИМ КРАЕМ»
НАГРАЖДЕНА:**

Анисимов Леонид Александрович – председатель профсоюзного комитета ОАО «Запорожсталь»;

Ямщикова Владимир Петрович – председатель спортивного клуба «Металлург».

**ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ
ЗАПОРОЖСКОГО ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
НАГРАЖДЕНА:**

Захарчук Наталья Ивановна – машинист крана металлургического производства доменного цеха.

**ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ
НАГРАЖДЕНА:**

Клюба Владимир Александрович – обработчик поверхностных пороков металла, профгруппорг обжимного цеха.

**ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ
ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
ПРОФСОЮЗА МЕТАЛЛУРГОВ
И ГОРНЯКОВ УКРАИНЫ
НАГРАЖДЕНА:**

Горбатов Виктор Николаевич – слесарь-ремонтник, профгруппорг ЦРМО-2.

**ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ
ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
ПРОФСОЮЗА МЕТАЛЛУРГОВ
И ГОРНЯКОВ УКРАИНЫ
НАГРАЖДЕНА:**

Литвиненко Павел Евгеньевич – дозирщик горячего возврата, профгруппорг агломерационного цеха;

Сайгак Юрий Николаевич – мастер по ремонту энергооборудования, профгруппорг мартеновского цеха;

Деркач Владислав Андреевич – оператор поста управления стана холодной прокатки, профгруппорг ЦХП-1;

Венгер Алексей Юрьевич – резчик холодного металла, профгруппорг ЦХП-1;

Ягодин Евгений Петрович – машинист крана, общественный инспектор литейного цеха;

Киров Евгений Вячеславович – руководитель мужского народного ансамбля ДК металлургов «Горицвет»;

Шевченко Евгений Федорович – старший контрольный мастер, член

профсоюзного комитета управления контроля качества;

Мискин Сергей Владимирович – слесарь-ремонтник, член профсоюзного комитета цеха ремонта прокатного оборудования;

Косенков Сергей Леонидович – слесарь-ремонтник, председатель профсоюзного комитета ЦРПО;

Горбатов Виктор Николаевич – слесарь-ремонтник, профгруппорг ЦРМО-2;

Кулаченко Ольга Алексеевна – заведующая производством столовой № 9, член профсоюзного цехового комитета управления организации питания и торговли;

Какойло Виолетта Леонидовна – машинист молота, профгруппорг механического цеха;

Кудрявцева Наталья Григорьевна – мастер производственного обучения, председатель профсоюзного комитета ЗПМЛ.

**ПОЧЁТНОЙ ГРАМОТОЙ
ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА
«ЗАПОРОЖСТАЛИ»
НАГРАЖДЕНА:**

Андрюсов Александр Николаевич – уборщик отходов металлургического производства, член профсоюзного комитета доменного цеха;

Барабан Наталья Степановна – мастер, заместитель председателя профкома ЦСНО;

Бороденко Евгений Александрович – огнеупорщик, профгруппорг ЦРМП;

Демченко Юрий Иванович – электромонтер, член профсоюзного комитета ООСПА;

Ефименко Сергей Дмитриевич – слесарь-ремонтник, профгруппорг ККЦ;

Загоруйко Оксана Николаевна – инженер-математик, профгруппорг УКИС (УИС);

Запороженко Дмитрий Игоревич – слесарь-ремонтник, член профсоюзного комитета ЦРМО-2;

Злобин Дмитрий Владимирович – мастер по ремонту газовых сетей, профгруппорг газового цеха;

Иванов Сергей Владимирович – слесарь-ремонтник, профгруппорг механического цеха;

Исаева Надежда Петровна – инженер первой категории, член профсоюзного комитета отдела технологической диспетчеризации;

Катана Андрей Андреевич – грузчик, профгруппорг ЦПП;

Каменьков Вадим Алексеевич – мастер, член профсоюзного комитета ЦПП;

Клименко Ольга Николаевна – инженер по подготовке производства второй категории, член профсоюзного комитета обжимного цеха;

Кобзарь Александр Владимирович – слесарь-ремонтник, член профсоюзного комитета ЦТВС;

Коваленко Геннадий Григорьевич – электромонтер, профгруппорг ЦЭТЛ;

Ковтун Валентин Иванович – слесарь-ремонтник член профсоюзного комитета ЦРМП;

Коляда Владимир Леонидович – мастер по ремонту электрооборудования нагревательных колодцев, профгруппорг обжимного цеха;

Лысенко Сергей Анатольевич – инженер-электрик первой категории профгруппорг ЦЭТЛ;

Маркин Руслан Викторович – огнеупорщик, профгруппорг ЦРМП;

Мигловец Евгений Алексеевич – взрывник, член профкома СВР;

Михайлютенко Елена Николаевна – электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, профгруппорг ЦХП-1;

Момот Дмитрий Николаевич – огнеупорщик, профгруппорг ЦРМП;

Мороз Александр Владимирович – разлившник стали, профгруппорг мартеновского цеха;

Петрушенко Виталий Вадимович – слесарь-ремонтник, профгруппорг ЦШП;

Поляков Сергей Евгеньевич – слесарь-ремонтник, профгруппорг ЦРПО;

Полянец Борис Анатольевич – токарь, профгруппорг УАТ;

Подкорытова Ирина Васильевна – повар, стражделегат УОПТ;

Пошукать Ольга Сергеевна – электромонтер станционного оборудования телефонной связи, член профсоюзного комитета отдела технологической диспетчеризации;

Путилова Любовь Николаевна – ведущий экономист, заместитель председателя профкома УКИС, УИС;

Светлицкий Андрей Андреевич – слесарь-ремонтник, профгруппорг ЦРПО;

Сидоренко Александр Анатольевич – огнеупорщик, член профсоюзного комитета ЦРМП;

Тищенко Денис Станиславович – сталевар, профгруппорг мартеновского цеха;

Федин Юрий Владимирович – электромонтер по ремонту и монтажу кабельных линий, профгруппорг ЦСП.



Председатель областного комитета профсоюза Валерий Седов вручает Почетную грамоту председателю профсоюзного комитета ЦРПО Сергею Косенкову.

Мы умеем и любить, и работать, и исполнять свой гражданский долг!

ОКОЛО 50 ЗАПОРЖСТАЛЕВЦЕВ ЗАЩИЩАЮТ НЕЗАВИСИМОСТЬ И ТЕРРИТОРИАЛЬНУЮ ЦЕЛОСТНОСТЬ УКРАИНЫ, СВОЙ НАРОД, СЕМЬИ. НЕКОТОРЫЕ ИЗ НИХ ПРИНИМАЮТ НЕПОСРЕДСТВЕННОЕ УЧАСТИЕ В АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ОПЕРАЦИИ В ЛУГАНСКОЙ И ДОНЕЦКОЙ ОБЛАСТИ. С ОДНИМ ИЗ УЧАСТНИКОВ АТО, А В МИРНОЕ ВРЕМЯ ЭЛЕКТРОМОНТЕРОМ АГЛОМЕРАЦИОННОГО ЦЕХА, ЧЛЕНОМ ЦЕХОВОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА ЕВГЕНИЕМ ЦАЦИНЫМ, КОРРЕСПОНДЕНТУ ВП УДАЛОСЬ ПООБЩАТЬСЯ В ТО ВРЕМЯ, КОГДА ОН ПРИЕХАЛ НА ПОБЫВКУ ДОМОЙ.

– Евгений, скажите, пожалуйста, когда Вас призвали в армию? Сколько время прошло от учебки до передовой?

– Самое интересное, что в один и тот же день я получил повестку из военкомата и узнал, что стану отцом. Это, конечно же, вызвало у меня бурю самых разных эмоций. А второго апреля я уже отправился в Новомосковский район Днепропетровской области, где находилась военная часть, к которой я был приписан по мобилизации. Как и во время срочной службы, так и сейчас я – механик-водитель БМП.

В течение месяца я и мои боевые товарищи проходили «бойове злагодження», т. е. знакомились друг с другом, восстанавливали утраченные навыки, приобретали новые, учились действовать слаженно.



В первой декаде мая нас отправили в Харьковскую область на блокпост в поселок Барвенково, а затем перенесли в Донецкую область, непосредственно в зону проведения АТО, в эпицентр всех событий.

– Довелось ли Вам принимать участие в боевых действиях, освобождать населенные пункты?

– Нашему подразделению приходилось с большими усилиями занимать контрольные блокпосты, неоднократно были под обстрелом, сдерживая натиск ополченцев. Так и освобождали нашу землю, понемногу передвигаясь от блокпоста – к блокпосту. Последним мы освобождали Дебальцево: буквально улица за улицей.

– А что самое страшное было из всего пережитого?

– Самое опасное – это обстрел из «Градов» и засады. Ополченцы сами не смогли бы этого сделать, нужно иметь определенные навыки, уметь пользоваться определенным видом вооружения, которое на рынке на распродаже не купишь. Чтобы стрелять из «Града» нужно пройти как минимум полугодовое обучение, как теоретическое, так и практическое. Иногда отсутствие таких навыков стрельбы у ополченцев спасало нам жизни. Они то «недокидывают» метров 200 то «перекинут» метров 800.

Еще нас спасало, то, что мы не знали местности и не выходили к заданным объектам в нужное время, и добирались до них не по точно заданному маршруту. Очень беспокоил разгул бандитизма, который там достиг уровня 90-х годов.

– Какая реакция на Вас у местного населения?

– Можно сказать, что очень интересная и нестандартная. «Зашуганные» пропагандой соседнего государства, люди подошли к нам с опаской. Им на протяжении долгого периода внушали, что мы все из «Правого сектора» и Нацгвардии, и чуть ли не едим детей. Приходилось разубеждать, общаться, успокаивать людей. Слава Богу, все быстро приходит в себя и понимают, что мы такие же люди, такие же граждане своей страны, как и они: металлурги, шахтеры, аграрии, учителя. Многие сразу благодарят нас, приносят горячее, овощи, фрукты. Без поддержки местного населения было бы тяжело...

– Евгений, по комбинату тоскуете? Чего больше всего не хватает во время боевых действий?

– Конечно, хочется нормальной гражданской жизни, вернуться в свой коллектив на родной комбинат. Хотя «гайки крутить» приходится и на службе, ведь военная техника требует постоянного ухода и заботы.

Больше всего скучаю за семьей, за друзьями, за близкими. Тем более, у меня жена сейчас «в положении», хотелось бы быть рядом с ней. Но на то мы и мужчины – умеем и любить, и работать, и Родину защищать.

– Правда ли, что находясь на службе, Вы создали семью? Не страшно было решиться на такой шаг в наше неспокойное время?

– Да это правда, мы расписались 6 июня. Мы очень любим с Леной друг друга, да и ребенок должен родиться в полной семье, окруженный любовью и вниманием. А страшно-не страшно это вопрос риторический. Мы живем в это неспокойное время, и мы его не выбирали...

– Вы принимали активное участие в работе цехового комитета профсоюза, в спортивной жизни цеха и комбината. Соскучились ли по работе, по коллективу, по друзьям?

– Я люблю участвовать в соревнованиях по легкой атлетике и выступал в Спартакиадах комбината за аглоцех: бегал и кросс, и дистанции на 60 и 400 метров, прыгал в длину, а также входил в команды по спорт-туризму, баскетболу, волейболу. Практически по всем этим видам спорта попадал в число призеров. Мечтаю стать участником сборной комбината и представлять «Запорожсталь» во Всеукраинских соревнованиях.

Очень соскучился по комбинату, по своему коллективу. Находясь на побывке, специально заехал в цех пообщаться с товарищами. Был рад теплоте приему и поддержке агломератчиков. Зарядился положительными эмоциями, бодрим настроением коллектива, узнал про планы и перспективы работы цеха и комбината на ближайшее время.

– Поддерживали ли Вас агломератчики, комбинат «Запорожсталь» во время службы?

– Конечно, поддерживали и морально, и технически. Буквально пару недель назад комбинат



приобрел мне бронезилят очень хорошего качества. Довольно большая и крепкая бронепластина защищает и шею, и ребра, и паховую область. А свой армейский бронезилят я повесил на БМП как дополнительную бронезащиту.

– Что хотите пожелать коллегам, всему трудовому коллективу комбината?

– Всем жителям нашего города и страны – мирного неба над головой, здоровья и благополучия. А коллективу комбината успешной работы, выполнения производственных заданий, стабильной и достойной оплаты труда. Хотелось бы, чтобы мы быстрее закончили воевать, и занялись работой и восстановлением ранее могучего промышленного центра страны – Донбасса.

Отдельно хочу поблагодарить и гражданское население за помощь нашей армии, за моральную поддержку, за продукты питания, за бронезилеты, за любое содействие, оно нам очень помогает.

Глеб Гончаров.





Как запорожсталеовцы День металлурга отмечали

В течение всей недели, предшествующей Дню металлурга, в структурных подразделениях комбината прошли торжественные рабочие собрания, посвященные профессиональному празднику, на которых чествовали лучших работников и вручали им различные награды.



В Днепропетровске состоялось расширенное заседание президиума Центрального комитета ПМГУ, посвященное профессиональному празднику трудящихся ГМК – Дню металлурга и горняка Украины. Профсоюзных лидеров и активистов, принявших участие в заседании, приветствовал первый заместитель председателя ЦК ПМГУ Сергей Комышев.

– Сегодня мы чествуем металлургов и горняков, наших профактивистов, которые даже в самых сложных условиях остаются верными главным принципам Профсоюза – принципам солидарности, взаимоподдержки, ответственности за порученное дело!

Он отметил, что, несмотря на сложную политическую ситуацию и военные действия в стране, металлурги и горняки Запорожской, Днепропетровской, Донецкой областей, Алчевска, Кривого Рога, Харькова остаются на своих рабочих местах и производят продукцию. Потому что иначе не поступят необходимые средства

в бюджеты всех уровней, ветераны не получат вовремя пенсии, многие социальные выплаты будут сорваны.

В ходе заседания профактивистам были вручены награды Профсоюза металлургов и горняков. Среди награжденных были и запорожсталеовцы.

Почетным знаком ЦК ПМГУ «Ветеран профсоюза металлургов и горняков Украины» награждена председатель цехового комитета профсоюза цеха сетей и подстанций Юлия Белогур.

Знаком ЦК ПМГУ «За активную работу в профсоюзе металлургов и горняков Украины» награждены термист цеха холодной прокатки № 1 Александр Игнатьев и председатель комитета профсоюза ЦЭ УЖДТ Александр Горбачев.

Почетными грамотами ЦК ПМГУ награждены заместитель председателя профкома мартеновского цеха Владимир Бахтин и предцехкома ЦРМО-2 Андрей Чайка.

На следующий день во Дворце культуры «Днепропетросталь» состоялось торжественное собрание представителей трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций горно-металлургического комплекса Запорожской области. Собравшихся приветствовали и поздравляли первые лица области и города – Председатель Запорожской областной государственной администрации Валерий Баранов, Председатель Запорожского областного совета Виктор Межейко, городской голова Александр Син, а также руководители «Запорожстали» – Ростислав Шурма и «Запорожжелезнодорожника» – Виктор Бусько.

Запорожсталеовцы свой торжественный вечер, посвященный Дню металлурга, по традиции провели во Дворце культуры.

С праздником запорожсталеовцев поздравили представители областной и городской власти, профсоюзных органов.

Генеральный директор Ростислав Шурма и председатель профкома комбината Леонид Анисимов поздравили запорожсталеовцев с профессиональным праздником и вручили лучшим работникам Почетные грамоты, премии, знаки комбината и ценные подарки.

В торжественном собрании принял участие генеральный директор Группы Метинвест Юрий Рыженков.

Завершился торжественный вечер большим праздничным концертом.

Праздничные мероприятия проходили и на острове Хортица.

Запорожсталеовцы приняли участие в соревнованиях по мини-футболу, перетягиванию каната, шахматам, дартсу и другим видам спорта.



В этом году зрелищности футбольному первенству добавило участие в соревнованиях команды начальников цехов во главе с Генеральным директором комбината Ростиславом Шурмой.

Победителей соревнований отметили наградами и подарками.

Творческие коллективы ДК металлургов подготовили яркую праздничную программу и для взрослых, и для детей. Гуляния продолжались до позднего вечера.



Трудовая слава «Запорожстали»

Первый помощник предцехкома

– Материально ответственное лицо – это человек, которому доверяет руководство. И этим все сказано, это главная характеристика работника. К ней можно добавлять другие определения, но это будут уже дополнения, – такую фразу услышала я от энергетика агломерационного цеха Сергея Паршикова, поинтересовавшись его мнением о Татьяне Сухопар. Она долго работала в его подчинении слесарем-ремонтником, а потом ее назначили распределителем работ, вменив обязанности учет поступающих в цех материальных ценностей. И не ошиблись. В документации и в местах хранения оборудования, металлоконструкций, расходных материалов – идеальный порядок под ее контролем. И только она уполномочена получать и списывать ценности. Наверное, будет излишним говорить о том, насколько серьезным, собранным и дисциплинированным должен быть такой человек. С другой стороны быть предельно внимательным к тем, кто заказывает и получает эти материалы для ремонтов оборудования.

Аглофабрика – это подразделение, где ремонты и строительство идут постоянно. Одно слово – горячий цех.

Татьяна Николаевна, как никто другой, знает все это, потому сама систематически участвовала в ремонтах, работая слесарем по ремонту энергооборудования.

борудования, и понимает нужды ремонтников и технологов.

Но не только этими заботами живет она на производстве. Полтора года назад профсоюзная организация цеха избрала ее заместителем председателя профкома, и она стала первым помощником профсоюзного лидера цеха Леонида Заикина.

Татьяна Сухопар далеко не новичок в общественной работе, она была и профгруппом, и председателем женсовета и

себя руководство организацией, доносит информацию, полученную в профкоме комбината до профгруппов, а через них – до всего коллектива. И профсоюзная работа не останавливается, все намеченные мероприятия выполняются. Особенно это касается участия в спартакиаде комбината, оказания материальной помощи нуждающимся, вопросов оздоровления. Ни одно обращение тружеников цеха не остается без внимания. Это ста-



в этом направлении продолжает работать. Когда же председатель профкома в отпуске или отсутствует в цехе по производственной необходимости, его заместитель, как посвященный и достаточно компетентный во всех профсоюзных вопросах человек помогает труженикам решать их проблемы, берет на

ло законом еще с того периода, когда профсоюзную организацию возглавлял Григорий Черный. Благодаря новому тандему его последователей эта цеховая организация остается в числе самых деятельных и сильных в профкоме комбината.

Светлана Евдокименко.



В честь профессионального праздника запорожстальцев, Дня металлурга дошколята из детсада № 20 подготовили праздничный концерт

Ребята из старших групп «Подсолнушки» и «Лучики» читали стихи о трудовых буднях металлургов, исполнили танец на металлургическую тематику, в игровой форме показав особенности металлургического производства. В этом представлении активное участие принял один из родителей – работник УЖДТ Денис Денисов. Он рассказал ребятам о том, как на «Запорожстали» из руды делают металл, а еще он от имени всех пап и мам, и тех которые присутствовали на мероприятии, и тех, которые находились на трудовой вахте, поблагодарил малышей за поздравления и концерт, а также вручил каждой группе сладкие подарки.



Исполнительный комитет Запорожского городского совета выразил искреннюю благодарность трудовому коллективу «Запорожстали» за существенный вклад в социально-экономическое развитие города.

Комбинат давно и заслуженно называют примером социально ответственного бизнеса, предприятие является надежным партнером городской власти.

Комбинат поддерживает все важные для города проекты. Например, в 2014 году в рамках конкурса «Мы – это город», который проводит

«Запорожсталь». Предприятие выделило более миллиона гривен в виде грантов, которые пойдут на осуществление 17 социальных инициатив, предложенных жителями и некоммерческими организациями. Проекты направлены на благоустройство и заботу об окружающей среде, развитие бизнес-среды и создание новых рабочих мест, спорт и здоровый образ жизни, поддержку социально незащищенных групп населения и волонтерства.

Накануне Дня металлурга состоялось торже-

ственное открытие обновленной площади с фонтаном в Заводском районе. На ее реконструкцию «Запорожсталь» выделила – 460 тыс. грн.

На площади произведена укладка новой тротуарной плитки, реставрирован фонтан, благоустроена территория, проложены дорожки, установлены лавочки для отдыха и урны.



Конкурс на лучшую цеховую профсоюзную организацию

В мае – июне 2014 года профсоюзный комитет ОАО «Запорожсталь» провел конкурс с целью определить лучшую профсоюзную цеховую организацию комбината и лучшего председателя цехового комитета. Победители этого конкурса будут представлять первичную профсоюзную организацию «Запорожстали» в смотре-конкурсе на лучшую постановку работы в цеховых комитетах, который организован Центральным Комитетом ПМГУ.

Главная задача запорожстальевского конкурса – активизация работы цеховых профсоюзных организаций по защите трудовых и социально экономических прав и интересов работников, а основными его критериями: качество профилактической работы по предупреждению нарушений трудовой дисциплины; эффективность работы профсоюзной организации по предотвращению производственного травматизма, обеспечению работников спецодеждой и СИЗ, работа по обеспе-

чению достойных санитарно-бытовых условий труда.

Кроме этого, при подведении итогов учитывались такие факторы, как учеба членов профсоюза, наличие наглядной агитации, обобщение и распространение опыта работы лучших профсоюзных групп, регулярность проведения профсоюзных собраний, в том числе с единой повесткой дня, качество организации профсоюзного учета членов ПМГУ и другие.

По итогам конкурса наилучших показателей достигли одновременно две цеховые профсоюзные организации: цеха эксплуатации Управления железнодорожного транспорта (председатель профкома – Горбачев Александр Анатольевич) и цеха холодной прокатки № 1 (председатель профкома – Безуменко Сергей Васильевич).

Сегодня мы рассказываем о том, как работала профсоюзная организация цеха эксплуатации.

В числе лучших по производству и по профработе

Управление железнодорожного транспорта – самое крупное структурное подразделение комбината, которое обеспечивает железнодорожные перевозки, как внешние, так и внутренние. Численность работников в управлении – 1 384 чел.

В составе УЖДТ три цеха. Цех эксплуатации занимается оперативной работой по обеспечению производственных цехов грузоперевозками. Цех ремонта подвижного состава занимается ремонтом локомотивов и вагонов, которые находятся в собственности комбината. А цех текущего содержания и ремонта путей – ремонтном железнодорожного хозяйства, рельс и стрелочных переводов.

Профсоюзная организация цеха эксплуатации, возглавляет которую машинист тепловоза Александр Анатольевич Горбачев, самая крупная в УЖДТ. В ее составе 700 членов профсоюза, объединенных в 24 профгруппы.



Александр Горбачев, председатель цехкома ЦЭ УЖДТ:

– Сегодня очень сложная экономическая ситуация в стране, идет спад промышленного производства, но даже в этих условиях руководство комбината, совместно с профсоюзным комитетом, находит возможности повышать социальные гарантии работников (за прошедший год средняя заработная плата на комбинате увеличилась на 21%).

Каждые сутки на комбинат приходят сотни вагонов, и такое же количество уходит к заказчику. Объем перевозок составляет до 40 млн тонн в год различных грузов.

Первым из предприятий отрасли – еще в 2011 году – комбинат начал внедрение системы микропроцессорного контроля перевозок. Эффект – более оперативное и безопасное управление подвижным составом, сокращение времени простоя вагонов. Еще один из проектов модернизации, реализуемый сегодня на железнодорожном транспорте, – это внедрение системы GPS-контроля на локомотивах и экипажировочных пунктах. Завершение этого проекта позволит более четко организовывать поездную и маневровую работу, способствует сокращению рабочего парка локомотивов, что в свою очередь позволит снизить расход дизельного топлива и трудозатраты.

В первом полугодии текущего года в УЖДТ обработано 74 210 вагонов общесетового парка с сырьем и готовой продукцией. Транспортные затраты снижены на 12,6% на тонну перевозимой продукции, что составило 8,9 грн/тн.

Огромное внимание профсоюзный комитет уделяет созданию безопасных условий труда, улучшению рабочего быта. Так, инициативы в области охраны труда, предложенные коллективом УЖДТ в июле, были по достоинству оценены. За предложения по сокращению узких мест и опасных технологических приемов и операций в железнодорожных подразделениях коллектив УЖДТ премирован в размере 20 тыс. грн.

В апреле проводился конкурс «Рабочий был своими руками». Работники ЦЭ УЖДТ приняли активное участие в этом конкурсе и за победу в номинации «Лучшая организация ком-

наты приема пищи» получили сертификат на сумму 5 000 грн. Эти средства были затрачены на приобретение спортивного инвентаря в спортзал УЖДТ.

Бытовые помещения УЖДТ по праву считаются лучшими на комбинате. Это столовые и медпункты, комнаты отдыха и актовые залы, многое другое. В июле был сдан в эксплуатацию новый административно-бытовой комплекс станции Доменная.

Здание построено с учетом современных энергосберегающих технологий, оснащено эргономичной мебелью и оргтехникой, предусмотрены места для отдыха и приема пищи. Инвестиции в строительство нового АБК железнодорожников составили более 1,1 млн грн.

При поддержке профсоюзного комитета железнодорожники достигают хороших результатов и в других сферах деятельности. Работники УЖДТ принимают активное участие в спортивных и культурных мероприятиях комбината. Неоднократно становились победителями, завоевали большое количество призов, кубков и других наград.

В самом сердце крупнейшего металлургического предприятия под сенью берез возле заводоуправления УЖДТ больше десяти лет живет и здравствует настоящий зоопарк. Это страусы, пони, лебеди, шесть видов фазанов, два вида павлинов, утки, куры, голуби, белки, сурки. В свободное от работы время рабочие посещают этот настоящий зоопарк, чтобы полюбоваться птицами, послушать их пение и получить заряд хорошего настроения.



Благодаря четкой и слаженной работе трудового коллектива под грамотным руководством администрации и профсоюзного комитета, внедрению передовых технологий, освоению новых видов работ ЦЭ УЖДТ достиг показателей, позволивших ему стать одним из лучших в отрасли и по производственным показателям, и по профсоюзной работе.



Профсоюзные лидеры всех четырех подразделений УЖДТ обсуждают насущные проблемы своего коллектива.

Среди профгруппиров 20 рабочих и 4 ИТ-Рровца, 4 женщины, 2 представителя молодежи до 35. Два профгруппорга имеют высшее образование.

За счет слаженной работы администрации и профсоюзного комитета управления железнодорожники на протяжении многих лет имеют один из самых высоких показателей состояния трудовой и производственной дисциплины (по сравнению с другими подразделениями комбината).

Профсоюзный комитет цеха эксплуатации также ведет активную профилактическую работу по предупреждению случаев появления на работе в нетрезвом состоянии, воровства, прогулов и опозданий. Тем самым обеспечивается качественный и производительный труд всего коллектива.



С юбилеем!

80 лет – очень достойная дата, и все эти годы Рафик Вартанович Аджимян, который недавно отметил свой юбилей, прожил активно и плодотворно.

Значительный период его трудовой биографии связан с «Запорожсталью». На комбинате он прошел славный путь от помощника мастера до начальника литейного цеха.

По велению времени и зову сердца Рафик в молодые годы активно помогал налаживать дружеские отношения с братским народом Кубы. В течение многих лет принимал участие в общественной жизни комбината.

Работа с людьми развила в нем многие нужные для общественника качества характера: терпение, внимательность, деликатность, настойчивость.

В настоящее время, находясь на заслуженном отдыхе, Рафик Вартанович продолжает трудиться на благо ветеранов-металлургов. Многие годы, он возглавляет группу №1 Организации ветеранов войны и труда «Запорожстали». Именно здесь ему пригодился огромный опыт и обширные знания, полученные ранее, которые он применяет, защищая социально-экономические права ветеранов предприятия.

Профсоюзный актив комбината от всей души желает юбиляру крепкого здоровья, долгих лет жизни, неисчерпаемой энергии, счастья, добра и мирного неба над головой!



В этом году во время летнего отдыха было оздоровлено 959 детей работников комбината. 794 ребенка побывали на протяжении трех заездов в детском оздоровительном центре «Спутник».

Этим летом 165 детей работников комбината, в течение 4 заездов, впервые отдыхали и оздоравливались в двух новых для них лагерях – «Альбатросе» и «Приморском», которые приветливо распахнули двери для запорожстальевской детворы на побережье Азовского моря.

Современные корпуса, где имеются все удобства, ухоженная территория и пятиразовое питание способствовали веселому, дружному и интересному отдыху. Также нашим детям очень понравилось теплое Азовское море, чистый пляж, летний воздух Арабатской стрелки и хорошо организованный досуг.

Доставка детей в ДЗОО и обратно осуществлялась комфортабельными автобусами в сопровождении медработника, охранника и работников профкома комбината.



Во время традиционной ежегодной парусной регаты им. Героя Украины В. А. Сацаго на призы комбината «Запорожсталь» за победу боролись 56 сильнейших экипажей крейсерских яхт из разных городов Украины.

В этом году в соревнованиях приняли участие 11 экипажей яхт-клуба комбината, три из них заняли призовые места. Первое место среди яхт туристского класса – занял экипаж яхты «Милена», а среди яхт с гоночным баллом до 6,76 м – экипаж яхты «Мамай». Яхтсмены «Удачи» заняли третье место среди яхт с гоночным баллом до 8,82 м.

Всего в ходе соревнований определены победители в 7 классах крейсерских яхт. Все призеры соревнований награждены дипломами, кубками, медалями и ценными призами от комбината «Запорожсталь».

С Днем рождения!

Профсоюзный комитет и профактив комбината поздравляют с Днем рождения:

23 июля – ветерана труда комбината Валерия Копана;

27 июля – заместителя председателя комитета профсоюза ЦЛАМ Алексея Шокура;

31 июля – бухгалтера-кассира Фонда Милосердия и здоровья Татьяну Виговскую;

1 августа – бывшего председателя комитета профсоюза ЦТНП Нину Гемскую;

5 августа – председателя комитета профсоюза ООСПА Игоря Волкова;

5 августа – бывшего председателя комитета профсоюза ЦПС Сергея Куранова;

6 августа – председателя комитета профсоюза УЖДТ Николая Журибиду;

6 августа – бывшего председателя комитета профсоюза доменного цеха Леонида Федорчука;

26 августа – председателя комитета профсоюза ЦРЭМЦ Павла Семенцова;

26 августа – председателя комитета профсоюза обжимного цеха Наталью Чайковскую;

26 августа – инструктора профкома Глеба Гончарова.

Информационный бюллетень «ВЕСТНИК ПРОФСОЮЗА»

E-mail: VP_Z@ukr.net

Адрес редакции:
69008 г. Запорожье, Южное шоссе, 72,
Распространяется бесплатно.
Выходит 1 раз в месяц.

Главный редактор:

Александр Чехарин

Ответственный за выпуск:

Глеб Гончаров

Тел. 218-21-76

Тираж: 2000 экз.

Заказ №1460408.

Бюллетень зарегистрирован Главным управлением

юстиции в Запорожской области 12 ноября 2012 г.

Регистрационное свидетельство 33 №1089-364

Допечатная подготовка и печать
ООО «Издательский дом «Керамист»
69057 г. Запорожье, ул. Седова, 16.
Тел.: (061) 228-10-30
www.keramist.com.ua